Kuchat premfstil zeleninu z mrazdku, ktery udrzuje teplotu =18 ‘C, do chladnicky, kterd
udrzuje teplotu +5 °C. Zkus s pomoci ¢iselné osy urcit, jak se zménila teplota zeleniny.
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PFirozena ¢isla slouzi k vyjadieni poctu prvkt (poctu osob, zvitat, pfedmétli apod.) nebo
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Ke kaZdému p¥irozenému cislu na ¢iselné ose existuje ¢islo soumérné podle nuly.
Rikdme, Ze ke kazdému pfirozenému ¢islu pfifazujeme ¢islo opacné.
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Cela ¢isla jsou cisla pFirozend, ¢isla k nim opa¢na a nula.

Cela ¢isla na ¢iselné ose vpravo od nuly se nazyvaji celd kladna ¢&isla, vlevo od nuly
celd zdporna cisla.

Cela ¢fisla slouzi k vyjadreni zmény poctu prvkd a jejich porovndvani (napt. k vyjddrenf
zmény stavu hladin fek, zmény teplot vzduchu, zmény vyse konta v bance apod.)

Kazdé kladné ¢islo je vétsi nez nula, kazdé zaporné ¢islo je mensi nez nula.

Petr dluw bratrovi 26 korun a sestFe 8 korun. V pdtek dostal kapesné 30 K¢. Bude mu
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Cela ¢isla « [2N] Petr ma 50 korun, ale dluzi bratrovi 22 korun a sestie 18 korun. MiiZe obéma sourozenctim vratit cely dluh, kdyZ si nejdfiv koupi svacinu
za 15 korun? Za kolik korun by si mohl koupit svacinu, kdyby chtél zarovei zaplatit své dluhy?



Z udaju uvedenych v tabulce vytvoF graf vyvoje pocasi v 1. bfeznovém tydnu roku 2012.
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a) Ve kterém dni byl nejvétsi rozdil mezi nejvyssi denni a nejnizsi no¢ni teplotou?

b) Co lze z grafu jesté vycist? Diskutuj se spoluzdky.

¢) Vyhledej na internetu pranostiky vztahujici se k mésici bfeznu. Diskutuj se spolu-
Zaky o spolehlivosti pranostik/kriatkodobych predpovédi pocasi/dlouhodobych pFedpo-
védi pocasi.

d) Vymysli si na zitfek predpovéd pocasi, ktera by ti nejvic vyhovovala, a zaznamenej
ji srozumitelnymi obrdazkovymi symboly (piktogramy). Srozumitelnost ovéF tim, Ze ji das
,precist” spoluzikovi.

Cela ¢isla « [IMA] Kdo ve své profesi vyuZziva pfedpovédi pocasi a pro¢? Kdy a pro¢ vyuZzivéite pfedpovéd pocasi vy? Jaké dalsi tdaje o pocasi lze zjistit
na internetu? Dokazete vytvéret dalsi grafy ¢i diagramy?



a) Vodohospoddfi trvale sleduji vysky hladin fek. Vyzna¢ do grafu Vypocitej.
pramérny stav vysky hladiny Feky Bystra v jednotlivych mésicich roku

2012, kdyZ znas nasledujici ddaje: 64:8=
36:4=
56:7 =
45:5 =
48 :6 =
BYSTRA 27 :1 =
sucho H=20cm 81:9 =
normdlnf stav H =60 cm ’
1. stupen povodnové aktivity (bdélost) H=120cm 56:8 =
2. stupen povodriové aktivity (pohotovost)  H =150 cm
3. stupefl povodiiové aktivity (ohrozeni) IH =180 cm 72:6 =
88:8 =
DO g
] 91:7 =
— 90:6=
= 48:4 =
100 — i
= i i P : 99:9 =
= 60:0=
0 ;l i i i i i i i i 63:3=
1. 2. 3. 4 5 6. 7. 8 9. 10. 11. 12.
9:2=
b) Zpracuj do tabulky pfehled odchylek vysky hladiny Feky od normalu 14:4=
vjednotlivych mésicich a urcis pomoci grafu vysku hladiny. -
mésic 1.0 2.0 3.4 4. || 5.0 6.0 7./ 8.]] 9.][10.]|11.}|12.
odchylka od 16-3=
normdlniho stavu (cm)
vyska 14 .6 =
hladiny (cm)
v b4 z z L Z 9 : 6 =
¢) Ve kterych mésicich hrozily zdplavy?
15-4 =
d) O kolik cm by musela stoupnout hladina v dubnu, aby byl vyhlasen 205 =
3. stupen povodiiové aktivity (ohrozZenf)?
7-8=

Cela cisla « [IMA] Pro¢ je tieba trvale sledovat vysku hladiny fek? Vyhledejte (napf. na hydro.chmi.cz/hpps) feku, ktera je nejblize vaSemu bydlisti,
a zjistéte o ni zajimavé udaje. Povodeil je mimoradnd udalost. Zjistéte, jaky signal se pouZiva k varovani obyvatel. Vite, jak se maji lidé chovat pfi stavu
pohotovosti a jak pii stavu ohroZeni? Nejprve diskutujte, potom své nazory ovéite (napf. na www.zachranny-kruh.cz).
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Rodic¢e majf stdlou finanénfi rezervu 10 000 K& na nepfedvidané vydaje. V dnoru z nf
pouzili 5 600 K¢ na koupi pracky.
a) Jaky byl stav jejich rezervy po této ttraté? Vyres s pomoci ¢iselné osy.

b) Ve kterém mésici bude finan¢ni rezerva rodi¢a opét na cdstce 10 000 K¢, kdyz do
ni budou od bfezna vracet kazdy mésic 800 K¢? Znazorni na &iselné ose.
\H\l\\HlHH|HH|HH|HH|\H\l\\\\l\H\|HH|HH|HH|HH|HH|HHHHlHH|HH|HHHHlHHHH
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1 000 2 000 3000 4 000 5000 6 000 7 000 8 000 9 000 10 000 11 000

¢) Kolik mésicu by rodi¢im trvalo doplnit finan¢ni rezervu, kdyby do ni vraceli kazdy
mésic pouze 350 K¢?

Vypocite;j.
132:8 = 138:5 = 218:8 =
628 :12 = 1236:34 = 25971 :78 =

Cela ¢isla « [IMAL] Vysvétlete, co je to finan¢ni rezerva. Maji vasi rodi¢e finanéni rezervu? [2P] Vysledky zaokrouhlete na desitky. Vyjmenujte vSechny
délitele ¢isel 20, 30, 40, 50. Znovu si zopakujte ndsobky nékterych ¢isel. Zkuste i dvojciferna.
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